

本市发布 2007 年全日工资指导价

86% 职位工资比去年上升

本报讯 (记者 邵宁) 2007 年全日工资指导价昨天由市劳动和社会保障局发布。此次发布的共 1235 个职位, 涉及电气设备制造业、交通设备制造业、物流业、批发零售业、房地产业、住宿餐饮业和娱乐业。在这些职位中, 工资平均数比去年上升的占 86%, 多个高技能人才职位年薪过 10 万元。

工资指导价分为高位数、中位数、低位数和平均数。在 2007 年被调查的职位中, 工资平均数比 2006 年上升的占 86%, 下降的占 14%。其中专业技术类职位工资平

均数上升的比例最大, 达到了 95%; 其次是生产服务类, 为 86%; 管理类为 82%。

一些市场需求量增大的岗位, 工资价位增长迅速, 如汽车维修机电工工资同比增长 17.9%, 达到 32375 元/年; 金属材料工程技术工人工资平均数同比上升 24.6%, 达到 46045 元/年; 机械设计工程技术人员工资同比增长 17.5%, 达到 57027 元/年; 模具制作技术人员工资同比增长 16.5%, 达到 52331 元/年。

如今, 用人单位在工资分配方

面加强了对技能操作人员的倾斜。调查显示, 高技能人才有多个职位突破了 10 万元, 如具有高级技师水平的车工、电工、钳工等, 年薪高位数分别达到了 104881 元、125119 元和 135800 元。同时, 特种技工工资也处于较高水平, 如具有高级工技能水平的桥吊司机, 年薪高位数达到 136419 元。

数据显示, 31-35 岁年龄段人员的工资平均数为 58440 元/年, 居各年龄段之首, 同时增长幅度也排在第一位, 达到 17.72%。而 36-40 岁和 26-30 岁分别以 50892 元/年

和 47052 元/年居二、三位。

人力资源专家指出, 到了而立之年的劳动者不仅精力处于人生的最佳期, 而且有一定的社会阅历, 在工作中积累了较丰富的经验和技能, 是个人职业生涯发展的上升期, 大多成为用人单位的业务骨干, 在工资上体现出高水平和高增幅的特点。

进一步的分析表明, 31-35 岁人员总体学历较高, 本科以上占到 62.6%, 已成为某些新兴行业的主要力量。

07062910401

新民随笔

关注交强险盈余

俞冕

最近各地的媒体都在热议机动车的第三者责任强制险 (简称交强险), 关于交强险是否暴利, 关于交强险如何浮动, 诸如此类。本人更关心的是: 什么时候盈余的交强险资金能注入交通事故社会救助基金?

提出这个问题并非故作姿态, 请大家看一个来自本报读者热线的故事: 外地来沪人员杨先生的女儿在今年 1 月遭遇交通事故, 陷入昏迷。经过一段时间治疗, 他已倾家荡产, 而事故的责任方也拿不出更多的赔偿。如今孩子还是没有康复, 父母没钱给女儿做手术, 只能让她接受保守治疗。小女孩陷入这样的困境, 闻者谁不心酸?

记得 2004 年推出交通安全法时, 其中有关交通事故社会救助基金的条款令人鼓舞。“国家实行机动车第三者责任强制保险制度, 设立道路交通事故社会救助基金。”这意味着, 以后医院不会因为钱的问题耽误交通事故伤者的治疗了; 交强险应是救助基金的来源之一, 这个基金不愁缺钱了。

然而, 交通安全法实施已 3 年, 交强险实施已 1 年, 人们所不忍心看到的事仍在发生: 因为肇事人逃逸, 因为当事人无力赔偿, 大量交通事故的受害人无法得到应有的救治。而与此同时, 号称非盈利目的的交强险, 却给保险公司至少创造着账面上的盈利。

在此, 本人作为驾车族的一员, 愿表个态: 不在乎交强险增加或者减少一两百元, 请尽快将交强险的盈余注入交通事故社会救助基金, 请尽快让这个基金公平、有效地运作起来。

【本文上海电台今天下午 4 时 30 分《晚报大家听》(中波 990、调频 93.4) 同步播出】

庆祝香港回归 10 周年地铁纪念卡发行



为庆祝香港回归 10 周年, 上海地铁公司专门推出了一套《香港回归 10 周年地铁纪念卡》, 共两枚, 限量 8000 套, 昨天起在地铁南京西路站、上海火车站、中山公园站等销售点公开出售。

图为一名小女孩展示刚购得的地铁纪念卡

杨建正 摄影报道

07062910402

申城昨遭强降雨袭击

防汛部门奋力排水保平安

本报讯 (特约通讯员 章震宇 记者 朱全弟) 强雷暴云团昨天下午再次袭击申城, 本市中北部地区普降中到大雨, 局部暴雨。雨量最大的为闸北区和浦东新区, 其中闸北共和新地区雨量达 72 毫米, 浦东五号沟地区 71 毫米, 静安、长宁、青浦华新等地的雨量都达到 50 毫米的暴雨标准, 其余区县雨量在 10 至 45 毫米之间。

市委常委、副市长、市防汛指挥部总指挥杨雄打电话到市防汛指挥部值班室了解雨情、汛情, 要求各级防汛部门采取措施, 全力抢排暴雨积水。全市 700 多名量放水人员闻警而动, 上街巡视, 清除路边进水口树叶等垃圾, 抢排积水。

市政协召开大会 庆祝建党 86 周年

本报讯 (通讯员 陈毅然) 市政协机关党委昨天上午举行庆祝中国共产党成立 86 周年大会。市政协党组书记、主席蒋以任出席并讲话。会议表彰了市政协机关一批优秀共产党员、优秀党支部和优秀党务工作者。

市政协党组副书记、副主席宋仪侨出席。

公共企事业单位办事公开 电视电话会议今召开

本报讯 (记者 邵宁) 学校必须公开招生入学考试、教育收费等 6 项内容; 医院必须公开常规医疗服务价格、常规药品和主要医疗耗材价格……全国公共企事业单位办事公开工作电视电话会议上午在北京召开。中央纪委常委、市委常委会、市纪委书记沈德咏, 常务副市长冯国勤出席上海分会场会议并讲话。

两座污水处理厂 昨在奉贤建成通水

本报讯 (记者 朱全弟) 上海市中心城区河道基本消除黑臭后, 申城的水环境治理开始加快从市区向郊区延伸。昨天下午, 上海市新一轮环保行动计划中的重大工程——奉贤区东、西部两座污水处理厂建成通水, 这是奉贤区历史上迄今规模最大的水环境保护基础设施工程, 总投资 16 亿元, 可日处理污水 15 万吨。

世界一流雷电“哨兵”为申城站岗

(上接第 1 版) 市防雷中心总工程师蔡振新透露, 上海市气象局斥资 400 万元, 从国外引进了地闪监测设备, 预计将于今年 10 月开始安装, 明年可望投入使用。洋山港、浙江桐庐、江苏无锡和启东都设有“哨兵”, 连成一张严严实实的监测网, 对地闪的监测概率高达 90%-98%。

为世博园预警雷电

为何夏季的天气预报中常见“雷雨或阵雨”的字眼? 蔡振新解释, 凭借现有的气象探测手段和预报能力, 可做出雷阵雨的大范围预报, 但是, 雷究竟打在哪里, 大概出现于什么时间, 这依旧是一道预报难题, 国际上目前都没有很好的解决方案。

目前, 本市已展开电场测试仪的布局。这种仪器能用探头“感知”

大气电场的变化, 从而预警雷电的发生范围。在它的帮助下, 结合卫星云图、雷达回波等多种气象资料, 可在 15-20 公里范围内, 提前 15-20 分钟发出雷电预警。研究人员已在市气象局的松江九亭园区设了 4 个探测点, 还计划在世博园区内再设 4-5 个探测点。这一技术目前处于研究阶段, 未来可推广到全上海的重点防雷区域。

给产品发国际派司

作为亚洲最大最强的防雷产品专业检验机构, 市防雷中心防雷产品测试中心成立 3 年多以来相继通过多家国内外权威认证, 为上百家国内外企业提供产品测试, 由它出具的产品合格报告已成为国际通用报告。精良的实验装备, 能模拟各种雷电环境, 检测防雷产品

的实际防护能力。

蔡振新指出, 目前市场上的高端防雷产品多为国外出品, 国内防雷产品起步较晚, 整体水平与国际上仍有差距。当雷电靠近时, 如果吃不准家里的电器有没有装防雷装置, 最保险的方法是: 拔掉电源和有有线电视线缆, 并关好门窗。

相关链接

雷击被视为全球第 6 号自然灾害“杀手”。随着微电子设备、高层建筑的普及和全球气候变化, 雷电灾害有愈演愈烈之势。近 30 年气象资料显示, 上海的年平均雷暴日为 49.9 天, 每年因雷电灾害造成的直接经济损失都在 2 亿元以上。低压电源、通信指挥、消防、计算机网络、智能化门禁等系统, 都需要安装防雷装置。

不断创新 助刘翔“一路飞翔”

高强度刺激, 才能彻底爆发。备战 2008 年, 我要一个手在下面托, 一个手在上面抓。托的是平时高强度的训练, 抓的是刘翔未开发的身体潜力, 这样一托一抓, 刘翔成绩就能上去。”

备战北京奥运, 改变从去年就已开始。

训练时, 孙海平在跑道上给刘翔设下 13 个栏架, 并且让他绑上 3 公斤重的沙袋, 刘翔练起来, 很像在“练轻功”。孙海平这时采用“渗透型”——根据刘翔身体的反应逐步加大强度。“也许开始对他的要求是绑着沙袋 10 个栏架跑 15 秒, 但一周后, 如果反应还不错, 我会将标准提高到 14 秒 30。”

孙海平给刘翔定下的单双目标不同。2007 年的目标是: 成绩

稳定在 13 秒。“单数年我们一般是新的训练方法做试验, 从这个轨迹可以得出规律: 在他的水平上了一个台阶并稳定住之后, 他还能爆发出更大能量。”

一松一紧

炎热跑道上, 孙海平亲自放好一个又一个栏架, 以自己为尺, 调整好栏架高度。一步两步……沿着一条直线, 以脚丈量, 又专注地在跑道上走出 29 步——这是他研究出的栏间标准距离。转身, 刘翔眼中的神奇师傅变身“魔鬼教头”。

“哒! 哒! 哒! ……屏屏! 好, 再来一组!” 隔着半个田径场, 就能听到孙海平的“咆哮”。与平日儒雅谦逊的模样相反, 训练场上的孙海平“就像换了个人”。即使身体不

佳, 他也坚持始终站着指导训练。他总认为, 教练的精神面貌很重要, 会直接影响队员。

训练时, 孙海平对刘翔要求很严, 但他懂得收放之道, 追求高效、科学的训练, 而不是简单的加时强化。“一味拖长训练时间, 反而会造选手厌倦, 效果不一定好。”

孙海平通过细节来排解刘翔的压力。一堂训练课的某个环节, 刘翔做得好, 师父每每跷起大拇指, 以示表扬。像这样的手势, 师徒俩还有很多, 比如手掌向前, 代表上体要前倾, 两手环绕代表加快节奏和频率……

对刘翔来说, 简单枯燥的训练, 变得生动有趣了。训练中, 时常能听到刘翔一展歌喉, 大唱流行歌曲。“那是他练得开心了。”一旁, 孙海平笑了。

新版车辆环保标志启用

本报讯 (记者 郭剑烽) 7 月 1 日起, 本市启用新版机动车环保标志, 新增车辆及新增常驻本市的外省市车辆统一发放 2007 版环保标志, 2006 版环保标志停止发放。

记者从市环保局了解到, 本市新申请注册登记的机动车辆, 在本市公安车管部门办理新车登记手续的同时, 领取 2007 版机动车环保标志。新入上海的外省市常驻本市车辆, 可以在市市政公路部门设立的 16 个养路费征稽所申领 2007 版外省市机动车环保标志。已申领的 2006 版环保标志与 2007 版环保标志同时有效。